

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:

SIPOS BÉLA.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

A közös ügyek tárgyalása.

Bécs, jun. 10. A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság ma délután 3 órakor ülést tartott, a melyen jelen voltak a közös kormány részéről: Goluchovszky Agenor gróf külügyminiszter, Pitreich Henrik lovag tábornok, Burián István báró közös pénzügyminiszter és Montecuccoli Rudolf a tengerészeti osztály főnöke, a magyar kormány részéről pedig: Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter. Az ülésen az egyes albizottságokat választották meg a többiek között. A névsor olvasása közben az utcán nagy zaj támadt, mert a városháza előtt gyülekezett antisemiták tüntető felvonulást tartottak a magyar miniszterium előtt. A tömeg antiszemita jelvényeket és zászlót vitt, ez utóbbiakon e felirattal: „Los von Ungarn!“ Az egyik zászlón Kossuth arcképe is volt alatta egy kötéllel. A menet nagy lármával haladt az utcán és füttykösökkel fenyegetett fel az ablakokba. A tanácskozási terem mellett levő értekezleti helyiség nyitott ablakain keresztül egy kést és egy dorongot dobtak be. A rendőrség felosztatta a zavargó osztrák csöcseléket. A mig ez tartott, az ülést fel kellett függesztetni.

A Kossuth gyalázó Lueger.

Bécs, jun. 10. A népgyűlés a melyből a tüntető tömeg kiindult 3 órakor tartatott meg a városház előtt. Lichtenstein Alajos herczeg volt az egyedüli szónok Lueger Lueger arról beszélt, hogy a magyarok mindig a dynista és Ausztria ellenségeivel szövetekeztek. A legnagyobb megaláztatásnak és arcul csapásnak jelentette ki, hogy a budai királyi palotán a fekete-sárga zászlót nem tüzték ki az országgyűlés megnyitásakor. Említette továbbá, hogy a Hentzi-szobor eltávolítása törzsurás gyanánt hatott rá és fájdalmasan érintette őt az hogy mindent megengednek a magyaroknak. Gyávaságnak minősítette az osztrákok részéről azt, hogy

eltörték egy hős tábornok szobrának eltávolítását.

Lueger beszéde végén örömeinek adott kifejezést, hogy a szlávok és németek egyesülnek, hogy a judeo-magyaroknak a szarvait letörjék. A beszéd közben a következő epizód történt. Lueger említette, hogy annak a Kossuthnak fia, a ki a dynastiát detronizálta, akar most diktálni Ausztriának. Erre egy hang közbeszólt: er hautschon, és ugyan ekkor egy szalmabótot huztak fel egy lámpavasra, a melyre rá volt írva: Kossuth.

Wekerle elutazása.

Budapest, jun. 10. Bécsből jelentik: Az eddigi dispositiók szerint Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a holnap délutáni 5 órai vonattal utazik Budapestre. Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter pedig valószínűleg már holnap reggel elhagyja az osztrák fővárost.

Háromszoros gyilkosság.

Békés-Csaba, jun. 10. Mezőberény községben Varga Ferenczné három éves gyermekének torkát átmeteszette, 6 éves gyermekét revolverrel szívenlőtte, majd pedig a saját nyakát vágta el. Mindhárman meghaltak.

A Csokonai kör közgyűlése.

Az új tisztikar.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 10.

A Csokonai kör általános érdeklődés mellett ma délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlését. Szokatlanul nagy számban jelentek meg a kör tagjai a közgyűlésen, a melynek tárgysorozatán tisztújítás is szerepelt. Ennek tudható be különben az az elevenség, a mely a körben uralkodott.

A közgyűlésnek főérdekesége természetesen a választás volt. Két pártra osztottak a tagok. Az egyik párt új elnököt akart, a másik pedig a régi tisztikart kívánta újból megválasztani.

Miután pedig Szávay Gyula iparkamarai titkár a közgyűlésen kijelenette, hogy az elnökséget nem fogadja el, a választás a régi lista diadalával végződött.

A közgyűlésen Géresi Kálmán elnökölt. Rövid beszéddel nyitotta meg a közgyűlést.

Utána Tüdös János dr. főtítkár tett jelentést a kör 1905. évi működéséről. A jelentés minden a kört érdeklő ügyekről megemlékezett. Részletesen szól a tavalyi országos Csokonai ünnepségekről, az ezzel kapcsolatos ereklje kiállításáról.

A jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután Kardos Albert dr. tett jelentést a múlt évi pénztári forgalomról. Majd előterjesztette az idei költségelirányzatot, a melyet a közgyűlés elfogadott.

A tárgysorozat negyedik pontja a tisztviselői kar megválasztása volt. A kör ugyanis a lejárt mandatummal bíró tisztviselők helyét töltötte be. És pediglen választottak elnököt, két alelnököt, főtítkárt, titkárt, pénztárnokot, ügyészt, három számvizsgálót és 11 választmányi tagot.

A szavazatszedő küldöttség elnökei Dóczy Imre és Fazekas Sándor voltak.

A választás eredménye a következő:

Elnök: Géresi Kálmán. I. alelnök: Komlóssy Arthur. II. alelnök: Dr. Tüdös János. Főtítkár: Szávay Gyula. Titkár: Dr. Kardos Albert. Ügyész: Dr. Árvay Béla. Pénztáros: Tóth Béla.

Számvizsgálók: Löfkovits Arthur, Márton Imre, Zolthai Lajos.

Választmányi tagok: Aczél Géza, Dr. Balkányi Miklós, Balogh Ferencz, Dr. Csürös Ferencz, Dicsőfi József, Dóczy Imre, Dr. Gulyás István, Dr. Kardos Samu, Dr. Popper Alajos, Dr. Szántó Sámuel, Szathmáry Zoltán.

Ujjonnan megválasztottak a választmányba Dr. Csürös Ferencz, Kardos Samu és Szathmáry Zoltán.

A szavazás déli egy óráig tartott, a mikor is a közgyűlés az eredmény kihirdetésével véget ért.

Sóvágó az esküdtek előtt.

Családja mentegeti a vádlottat.

Sóvágó még mindég tagad.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 11.

Tíz nap óta tartó főtárgyalás után tegnap befejezte a törvényszék azon tanuknak kihallgatását, kiknek beidézését még a főtárgyalás előtt rendelték el. A mai napon azon tanuk egy részét hallgatták ki, kiknek kihallgatása a főtárgyalás folyama alatt vált szükségessé. Holnap délelőtt az ujabban beidézett tanuk másik részét hallgatja ki a törvényszék. Délután 3 órakor a bíróság és az esküdteken kívül az

Fehérneműeket ?

a gőzmosodában tisztíttassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

ügyész és a védő kimennek a Méliusz-tér 8-ik számú házhoz, a helyszíni szemle megtartása végett. A helyszíni szemlére a vádlottat szintén kivezetik.

A mai tárgyaláson egyébként egy Erdei Sándor nevű tanu mikor a bűnjelként őrzött kalapot az elnök felmutatta, kijelentette, hogy a kalapot több ízben látta Mátyus Sándor nevű Hosszupályiba való emberen.

A főtárgyalás kezdete.

Reggeli 9 órakor nyitotta meg a főtárgyalást Kerekes János elnök.

A főtárgyalás iránt ma nem volt olyan nagy az érdeklődés. Horváth Károly dr. kórházi főorvos volt az első, kit kihallgattak.

Dr. Horváth a kórházban történt szembesítésről adta elő azt a mit tudott.

A főorvos elmondta, hogy egy ízben a beteg Palkához kivitték Sóvágót. A mint Palka észrevette Sóvágót, elkiáltotta kétszer is e szavakat:

— Ez a gyilkos.

Egyéb vallomást nem tett.

Utánna Viski Sándor kórházi gondnokot hallgatták ki, a ki az elnök kérdéseire a következőleg felelt:

Elnök: Tudja, hogy a sérült Palkához két cigányt és Sóvágót kivitték szembesítés céljából?

— Tudom.

— Melyiket mutatták meg előbb Palkának?

— A két cigányt.

— Megismerte vádlott, hogy azok a tettesek?

— Nem, azt mondta, — ezek ártatlanok.

— Mikor Sóvágót a lesötétített terembe bevitték, megismerte Palka?

— A megpillantás után rögtön azt mondta: Ez a gyilkos!

— Mielőtt a szembesítés megtörtént, Palka olvasott lapot?

— Nem, mert az nincs megengedve, hogy ha valaki súlyos beteg, újságot olvasson.

— Hozzá tartozóitól hallhatta, hogy Sóvágót kiviszik hozzá?

— Nem, mert erre vigyáztunk, hogy ne tudja meg.

Elnök Sóvágóhoz:

Ki látta Sóvágót.

A következő tanu Sörös Márton bősörményi tanító volt. Sörösnek kihallgatását azért rendelte el a törvényszék, mert egy tanu azt állította, hogy november 6-án Sörösrel jött be és akkor jött be Sóvágó is. Azonban Sörös kijelentette kihallgatása alkalmával, hogy 6 november első napjaiban jött be és nem 6-án.

Sörös után Nagy Mártont hallgatták ki, arra nézve, hogy egy keddi nap kora reggelén látta-e Sóvágót az országúton. Nagy kijelentette, hogy ő nem figyelte meg akkor, hogy kik jártak akkor az országúton és így nem tudja, vajon Sóvágó ott ment-e akkor.

Utánna Nyiri Lajost Sóvágó rokonát hallgatták ki. Jelentéktelen vallomást tett. Kihallgatták még Elek Gábornét. Ő is jelentéktelen vallomást tett.

Ismét a kalap.

Szünet után első tanunak Erdei Sándor hosszupályii erdőért hallgatták ki. Erdei kijelentette, hogy a bűnjelként őrzött zöld kalapot több ízben látta Mátyus Sándor nevű hosszupályii emberen.

— Ismeri Sóvágót?

— Igen ismerem.

— Honnan.

— Egyszer Hosszupályiban véletlenül megismerkedtem vele.

— Milyen kalap volt akkor rajta?

— Zöld. Később ugyanazt a kalapot láttam Mátyus Sándoron.

— Kérdezte, hogy a kalap hogy került hozzá?

— Igen. Ő azt felelte, hogy Sóvágótól kapta.

Erre Sóvágó is megszólalt:

Tekintetes törvényszék. Nagyon szeretném, ha az igazság kiderülne. Kérem Mátyás beidőzését.

A törvényszék intézkedett Mátyus kihallgatására nézve.

Utánna kihallgatták még Pap Gábornét, ki azt vallotta, hogy november 6-án Sóvágó otthon volt. Utolsó tanunak Nagy Margitot Sóvágó unoka hugát hallgatták ki. Nagy Margit hasonló vallomást tett édesapjának pénteken tett vallomásával.

Az utolsó három tanut az ügyész indítványára nem eskették meg.

A tárgyalás fél egykor ért véget.

A kis Nanette szökése.

El a Dummer Augusztal.

A debreceni cirkusz szenzációja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 10.

A debreceni pálya udvaron tegnap este a Budapest felé menő vonat elindulása után izgalmas jelenet játszódott le. Egy apa és egy anya jelentek meg ott és az izgatottan, kétségbeesetten kérdezősködtek egy leány iránt, a ki szép is, kedves is.

Az apa és az anya a Debreczenben időző Viktor cirkusz tagja. A leány, a ki iránt érdeklődtek a kis Nanette, az édes kis Nanette, a cirkusz star-ja, a fess műlovarnö.

Ott a vászonsátorban előadás alatti szünetekben, a cirkuszi próbák alkalmával szövődött szépen, lassan egy regény, amelynek egyik fejezete ma ért véget.

A szerelem, a mely a szép, a kis Nanette szívében kelt, a cirkusz egyik Dummer Augusztját boldogította. A bohó fickó Wivien Rosé, a ki míg a közönséget mulatatta mókáival, de nagyon sokszor busult ott a vászon falak mögött, mert bizony a kis Nanette szívéig ugyancsak nehezen hóditotta meg.

A regény csak szövődött szépen, lassan. A szerelembe egy kis keserűség vegyülhetett, a mennyiben a szülők nem nőtték jó szemmel, hogy a kis Nanette Wivien urral tölti az idejét.

A hír ma a végtelékig feszült s majd el pattant. A szerelmesek látva azt, hogy nagy veszedelem fenyegeti az édes boldogságot nagy merészet gondoltak.

A bohóc csupa bohóságból néhány forintot kölcsönzött össze pályatársaitól és közölte a tervet a kicsi Nanettel. El, el másfelé, a hol a madár se jár — volt a jelszó. Előadás után késő lett volna a szökés, azért akkor keltek utra, a midőn a műsorszámuk véget ért.

Kihajtottak az állomáshoz a budapesti személyvonat egy kocsijának fülkéjében elhelyezkedve, elutaztak.

A szökést előadás után vették észre a szülők. Miután pedig a bohó se volt található, könnyen megfejtették a problémát. Azonban mire a vonat-hoz kiértek a szerelmesek már valahol Szoboszló körül csokolódtak, csevegtek az édes együttlétben.

A kis szökevény szülei a rendőrséget kereste meg, hogy legyen segítségükre a kis Nanette visszaszerzésében.

Érdekes, hogy Nanette-nek egy lengyel gróf udvarolt, aki völegénye is. Jelenleg Debreczenben tartózkodik.

A debreczeni tűzoltó egylet múlt éve.

Rendes évi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen június 10.

A debreczeni tűzoltó egylet vasárnap délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlést a Csapó-utczán levő lakatnyában. A közgyűlésen Szikszay Gyula főparancsnok elnökölt. Az elnöki megnyitó után az egylet évi jelentését olvasták fel, a melyből sok érdekes adat tünt ki.

Ezek között elsősorban áll a múlt évi tüzesetek száma. A tűzoltó egylet tavaly 71 tüzeset foglalkoztatta: fedeltűz volt 15, kéménytűz 21, szoba tűz 02, bolti tűz 9, pincztűz 02, istálló tűz 1, vidéki tűz 1. vaklármá 1. Az összes tüzesetek 101 ezer 190 korona kárral jártak.

A jelentésből kitűnt továbbá, hogy az egyletnek 3 tiszteletbeli, 49 alapító 118 működő és hivatalos tagja van. A múlt évfeff a tagok száma 35 el gyarapodott, kiléptek 13-an.

A tűzoltók 365 nappali és ugyanannyi éjjeli szolgálót teljesítettek. A színházi őrség száma 264.

A mi pedig az egyleti vagyont illeti arra nézve a jelentés előadja, hogy alapkban ideértve a segélyalapot, a mely 2238 k. 81 fillér, muri alap 474 k. 70 f. Sesztina alap 200, Karap Mór adománya 1000 k. összesen 3905 k. 51 fillért tesz ki. A hivatásos tűzoltóság pénztárában bevétel volt 22784 k. kiadás ugyanannyi. A feltár szerint felvett felszerelések értéke 51,096 k. 90 fillér.

A terjedelmes jelentés tartalmát a közgyűlés tudomásul vette.

Majd választásra került a sor. A közgyűlés szakaszparancsnokká Szikszay Aladárt, segédtisztá pedig Szikszay Gyulát választotta meg.

A közgyűlés napján este barátságos lakomát rendezett a tűzoltóegylet.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a.

— József királyi herceg a nyíregyházai tűzoltókhöz. A nyíregyházai tűzoltócsapat milánói győzelmét hivatalosan tudatták József királyi herceggel, az Országos Tűzoltó-Szövetség védőjével is. A királyi herceg a következő táviratot küldötte Széchenyi Viktor grófnak, a szövetség elnökének: — Igen nagy örömmel vettem a jó hirt. Őszinte szívhől gratulálok a nyíregyházai derék tűzoltótestületnek — József királyi herceg.

— **Személyi hírek.** Kiss Áron püspök vejének látogatására a szatmármegyei Dóghére utazott. Falussy Árpád dr. főispán tegnap Debreczenben időzött.

— **A Jótékony nőegylet közgyűlése.** A debreczeni jótékony nőegylet tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését az egyleti tagok nagy érdeklődése mellett. A gyűlést Veressné Szathmári Teréz elnök nyitotta meg. Ezután az évi jelentést olvasta Konez Ákos egyleti titkár. Az évi jelentés beszámolt a nőegylet áldásdus működéséről. Ezután Szücs Kálmán pénztáros terjesztette elő a pénztári jelentést, amit a nőegylet elfogadott. A jelentést a tagok nycmtatásban is megkapták. Majd az egyesület jogtanácsosa Tüdös János dr terjesztette az alapszabályokra vonatkozó összes módosításokat. Az új módosítás magában foglalja egy elnöknek és egy igazgatónak a választását. A módosítási tervezet az elnökválasztást nem tárgyalja mivel még 1902 ben megválasztotta a közgyűlés Veressné Szathmári Teréz örökös elnöknek. Ezután a választást ejtették meg. Al-elnöknek megválasztották: Veszprémi Zoltán, Szabó Kálmán és Fráter Erzsikét. Jogtanácsosnak: Tüdös Kálmán dr-t Titkárnak: Konez Ákost, Pénztárnoknak: Szücs Kálmánt, ügyésznek Olchvári László dr. orvosnak Fráter Imre dr. A választások után a közgyűlést Veressné Szathmári Teréz szép szavakkal bezárta.

— **Közigazgatási ülés a megyén.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma hetfőn ülésezni fog. Az ülésen Veszprémi Zoltán főispán elnököl ebben a minőségben először. Az ülésen részt vesz a megye új alispán helyettese Kovács Gyula is. — Az ülésen folyó ügyek kerülnek elintézésre.

— **A pénzügyi intézetek országos szövetsége** tegnap a Kereskedő Társulat disztermében tartotta meg helyi körzetének alakuló ülését. Zádor Lajos kir. tanácsos vezérigazgató, lendületes beszédben üdvözölte a központ képviselőit, élén Mándy Lajos elnökkel aki soha nem fáradó ügyszeretettel hozta létre a szövetséget. Mándy Lajos elnök megköszönve az üdvözlést tartalmas beszédben ismerteti a szövetség céljait. A szociálpolitikai érdekek és feladatok során melyek a gazdasági élet fejlődő menetében vidéki intézetekben vannak, hangsúlyozta a pénzügyi intézetek etika és kultur feladatait ezek nutomon védelmének szükségességét. A beszéd után Konez Lajos a debreczeni Takarékszövetkezet és Hitelintézet igazgatója szólalt fel. és kérte az értekezletet hogy a vidéki körzetnek felállítását mondja ki. Utánna Adler Samu (H.-Szoboszló) fejezte ki köszönetét a központi kiküldötték megjelenéséért. Titkáru Gaszner Géza választották meg. Az elnökök megválasztását egyelőre a kialakulásig függőben hagyta az értekezlet. A körzet autonóm ügyrendjének megállapítására Konez, Adler, Teitelbaum, Grossziman és Balog igazgatókat kérte fel. Délben bankettet tartottak a Bikában. A szövetség megalakult s elnöke Zádor Lajos lett.

— **Magánvizsgák.** A debreczeni kegyesrendi főgimnáziumban a magánvizsgák 15—16-án fognak megtartatni.

— **Zenedei hangverseny,** klaszikus estét rendezett a zenede növendékei legkiválóbbjaival, melynek sikere sokáig feledhetlen marad Debreczen Zeneértő közönségének emlékében. Szatmáry Erzsébet és Kurián Margit remek zongoraköltőse, Podolsky Margit precíz hegedűjátéka melyet Simonffy Lóna művészién kísért Szabó Betta gyönyörű csengő hangja előadott énekszámait, Poósch Margit Bach-Frigárjának előadása mind kifogástalanok voltak Nagyon tetszett Szücs Margit és

Rákos Lili előadása, (Sophokles egy drámájának egy részlete.) Fábrián Margit bravuros, kolorizált hegedűszólója, melyet Pinter Lilike ismert művészi zongorajátékkal kísért. Hajdu István gordonkajátéka teljesen kielégítette a legkényesebb izlésű zeneértőt. Simonffy Lóna diszkrétén kísérte zongorán. Méltó koronája volt az estnek Nágel Zoltán, Csanak Mariska, Pénzes Gyula Patterman Ida vonós négyese. A koncertet szüntig megtöltötte díszes, nagy közönség.

— **Szenzációs fordulatok a Sóvágó ügyében.** a méliusz téri rablógyilkosság ügyében a rendőrség újabb nyomozatokat vezet. — A Szombati szabadlábrahelyezésével újabb adatok tárultak a rendőrség elé. — Ugyszólván az összes bűnrészesek személyi adatai már rendelkezésre állanak. Megvan állapítva az is, hogy a gyilkosság megtörténte előtt néhány nappal tényleg járt Kovácsék lakásán egy ember, aki ott bizonyos üzleti ügyekben érdeklődően egyszersmind puhatolódzott akkor tájban megtartott sertésvásár eredményéről. — A rendőrség egyébként naponként újabb és újabb adatok birtokába jut és most már úgy áll az ügy, hogy az eddig homályos bűnyűben már a közeli napok alatt teljes világosság fogja a vizsgálat sikerét hirdetni. — Egynemely debreczeni újság azon híre, hogy a rablógyilkosság nem Kovácsék ellen volt szánva, hanem egy közeli szomszédot akartak volna kirabolni, a valóságnak nem felel meg. Sóvágóké előre megfontolt szándékkal mentek a Kovácsékhoz és nem tévedésből.

— **Öngyilkos böszörményi orvos.** Budapestén a Fehérlő szállóban agyonlőtte magát egy urias külsejű férfi. Az írásaiból kitűnt, hogy Konrad Dávid dr. hajduböszörményi orvos. Öngyilkosságának okáról semmiféle felvilágosító írást nem találtak nála.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett jó férj, édes atya, após, nagyatya és rokon Czégely Ferencz ügyvéd, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, folyó hó 10-én reggel fél 10 óraker, életének 80 évében, hosszas betegeskedés után, csendesen jobblétre szenderült. Drága halottunk hült tetemei június hó 12-én d. u. 3 óraker fognak a Piacz-utcai 65-ik számú háznál, az ev. reform. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. A végtisztesség tételre bánatunkban résztvevő rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket és az elhunytak kartársait meghívjuk. Debreczen, 1906. június hó 10-én. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos neje: Özv. Czégely Ferenczné sz. Somogyi Terézia. Gyermekai: Ilona Vilma férjével Uzonyi Gézával, Gyula, Gizella férjével P. Nagy Zoltánnal. Unokái: Uzonyi Magduska, P. Nagy Klárka. — A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

— **Vasárnapi élet a temetőben.** Debreczen város temetői élénk látogatásnak örvendenek vasárnaponként. Legtöbb nyire a munkások rándulnak ki oda. Itt aztán összetalálkoznak hamis kártyásokkal akik aztán kifosztják filléreiktől. A rendőrség a hamis kártyások ellen erélyes vizsgálatot folytat. A jeles kártyások egyikét Dedai Józsefet már börtönbe őrzik.

— **Gáspár Lajos bűnyűje.** Debreczen egyik leghíresebb, egyszersmind legveszedelmesebb zsebtolvaja Gáspár Lajos volt. Az alig husz éves fiatal ember pá-

ratlan vakmerőséggel manipulált a debreczeni vásárokon s egy egész zsebtolvajbandának volt a főnöke. Mikor a debreczeni rendőrség lehetetlenné tette a város területén való működését, Gáspár Lajos előbb Nagyváradra, azután Kassára tette működési székhelyét. Kassán egymásután 18 betöréses lopást követett el. A kassai királyi törvényszék holnap ítélkezik a debreczeni betörő felett. A főtárgyalásra Debreczenből 14 tanu van beidézve.

— **Cselődsztrájk.** A Hortobágy mellett levő Telekháza tanyán tegnap a gazdasági cselédek bérmozgalmat indítottak. Eredményt azonban nem tudtak elérni és ezért sztrájkba léptek. A csendőrség az esetleges zavargások meggátlására nézve intézkedéseket tett.

— **Elfogott zsebmetsző.** A debreczeni piaczon hetek óta igen gyakori a zsebtolvajlás. A rendőrség egymásután fogdosta össze a piac rémeit. A többek között tegnap is csinált egy jó fogást. Sikertült a vasutnál letartóztatnia Gáspár János zsebtolvajt.

— **Hajdumegyei népbank** Piacz-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filleres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujjonnan készült diszterem, Virág étterem** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

A fej nélküli halott.

Rablógyilkosság Sonkolyoson.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, jun. 10.

Nagyváradról jelenti tudósítónk, hogy a közelben fekvő Sonkolyos községben példátlan rablógyilkosság történt. A brutális végrehajtott gyilkosságnak áldozata biharsonkolyoson Tank Péter öreg, hatvankétéves parasztagazda. A rejtelmes gyilkosságot már régebben követhették el. A nagyszabású bűnyű nyomozása foglalkoztatja most erősen a biharmegyei csendőrséget. Tank Péter még a múlt hó 25 ike táján eltűnt a faluból. Családja hiába kutatott utána napokig, nem találták meg. Eleinte nem vették a dolgot túl tragikusan, mert Tank Péter világlátásban kőbor, csatangoló ember volt.

Járkált a környéken és nagy örömetellett ebben, ha ellátogathatott a szomszédokhoz. Tegnap hajnalban ezután megtalálták az öreg Tank Pétert. De nem elevenen, hanem holtan. Ott feküdt holtteste a sonkolyosi határban egy bokorban. A két keze és karja és a f-je hiányzott holttestéről. A leszakított testrészeket elfedte a hangyasereg, a mely ott nyüzsgött és lakmározott.

Dologba induló napszamosok buk-bantak rá a rettenetes leletre. Rögön értesítették a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Megállapították, hogy Tank Pétert május 25-én gyilkolhatták meg ismeretlen tettesek, ugyanakkor, a midőn Tank Péter eltűnt a faluból. Az öreg gazdánál lehetett vagy ötven forint. Szegény, koldus, elbintangosodott emberek megsejtették, utána mentek, leteperték, meglojtották, 50 forintjától megfosztották. Azután ott hagyták a bokorban. Május 25. óta ott feküdt elhagyatva a sonkolyosi tágas pusztában Tank Péter holtteste. Ellepték a hangyák és leszakították fejét, karját a kőbor kutyák. A csendőrség nyomoz egész Biharmegyében.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Fényképezőgép, két darab, jókarban lévők, olcsó áron eladó; czim a kiadóhivatásban.

Rézgálc 98/99 %, Rézkénpor, Bordóipor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál Debreczen, Főüzlet Kossuth-utca. Fióközlet Csapó-utca.

Nagy harisnya vásár, mivel jövőben kizárólag magyar gyártmányu kötött harisnyákat tartandók, a jelenlegi raktáron levő összes női, férfi- és gyermek harisnyákat leszállított áron árusítom el. Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika szálloda mellett.

Kerések 2 okleveles fűtőt. Bar Mihály gépész Gyulahalmán.

Eladó 4 keletű mézpergető, értekezhetni Sesztina Lajos vaskereskedőnél.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 1/4 kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-utca.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Rísling borok hordószámra eladó Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Használt, jókarban lévő copirprés megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyeget is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára Debreczenben.

Egy külön bejáratu esinosan butorozott szoba Széchényi-utca 27. szám alatt kiadó.

Fehér himzőnő a ki évek hosszú során át elsőrendű fővárosi kézimunka üzlet vezetője volt és a legdisztingáltabb izlésű munkákat érti, munkát vállal. Dolgozik házakban is. Czime a kiadóban.

Különbejáratu esinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Házmasternek gyermektelen házaspár kerestetik. Czim a kiadóban.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabadelom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. kaphatók.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Hajdusági Bajuszpedrő.



Védjegy.

Szép bajusz

nyerhető a leggyorsabban a híres

hajdusági bajuszpedrő

használata által, mely legjobb az egész világon. 1 doboz 50 fillér, 3 próbadohoz 2 kor. 15 fillér, 6 doboz 3 kor. és 65 fillér bérmentve utánvétellel.

Készíti

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

női ruha kelmék,

selymek

Delaine stb. stb.

Himzett ruhák és Bousok.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Megérkeztek

a tavaszi idény ujdonságok:

Női ruha és costum kelmék

hozzá való legújabb diszek.

Bluz selymek,

Divatos gyapju delinek

gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmékben

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szényeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Ruzicska Gyula

fényképezési műterme és fényképezési cikkek kereskedése

Piacz-utca 34. sz.

a főposta tőszomszédságában levő udvarban.

Készít arckép- és csoportkép-felvételeket, kis fényképekről életnagyságu képek nagyítását, eredeti felvétele vagy már meglévő fénykép után képes levelező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

Mindennemű fényképezési cikkek gyári áron és

Kodak-cikkek

csak itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-kamara rendelkezésükre áll.

Egy ezéalom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad!

Ingyen adok!

5 frtos. bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbítást (a minék bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legujabb divatu áruknak az áralt még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Ujdonságok folyton érkeznek!

Lówy F.

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

Nyomatot Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.